Листок №19

Параметры – 2 
Бросая в воду камешки,

смотри на круги, ими образуемые;

иначе такое бросание будет пустою забавою. 
Козьма Прутков.
1.  Реши уравнение относительно х (то есть х – неизвестное, а – параметр):  
(а2 – 1)х – (2а2 + а – 3) = 0.

2.  При каких значениях параметра а уравнение (а + 6)х2 – 8х + а = 0 имеет единственный корень?

Решение.
1) Если а = - 6, то данное уравнение  - линейное: - 8х – 6 = 0. 
Оно имеет единственный корень х = - 0,75.

2) Если а ≠ - 6, то данное уравнение  - квадратное. Оно имеет единственный корень, если его дискриминант равен 0.

D = 64 – 4(а + 6)а = - 4а2 – 24а + 64;
- 4а2 – 24а + 64 = 0;  

а2 + 6а – 16 = 0;

а = - 8 или а = 2.

(Замечание: так как коэффициент при х – чётное число, то лучше использовать нахождение не дискриминанта, а его четверти).

Ответ:
данное уравнение имеет единственный корень при а = - 6, 
при а = - 8, при а = 2.

3.  При каких значениях параметра а уравнение ах2 + 8х + а + 15 = 0 
имеет единственный корень?

4.  При каких значениях параметра а уравнение (2а + 8)х2 – (а + 4)х + 3 = 0 имеет единственный корень?
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